2022年8月23日

星期二

壬寅年七月二十六

第17687期 今日八版

国内统一连续出版物号 CN36-0008 发行代号:43-10

Email:228584198@qq.com



**JIUJIANG** 

中共九江市委机关报 九江日报社出版













政

府

# 十年不懈追梦 九江"新型工业"乘势起航

#### 编者按

党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央引领亿万人 民矢志民族复兴,走过非凡十年, 书写了中华民族发展史上恢宏壮 丽的画卷。九江广大干部群众牢 记习近平总书记嘱托,聚焦"作示 范、勇争先"目标要求,奋力走好新 时代发展路。十年间,九江经济 社会发展持续加快,民生福祉显 著提升,城市乡村旧貌换新颜。

即日起,本报开设"奋进新征 程 建功新时代·非凡十年"专栏, 全方位多角度展示党的十八大以 来我市重点领域取得的非凡成就 和宝贵经验,进一步激发全市人 民在新时代新征程上锐意进取、 奋发有为,创造更多辉煌与荣光。

大江奔腾不息,两岸绿意盎然。作为 工西唯一长江沿江城市和老工业基地,九 江始终初心如磐,勇担当、抢先机、争先进, 勇于跳脱出"曾经的荣耀",深入贯彻落实 省委、省政府工业强省战略,用新理念发展 工业,着力构建现代产业体系。

这条"工业强市"的追梦路,一走就是 很多年。党的十八大以来,九江举全市之 力主攻工业、强攻产业,全市工业和信息化 取得历史性成就、发生历史性变化。十年 间,工业的面貌在逐渐改变:"黑老粗"的设 备变身为5G智慧工厂,一个个新项目加速 崛起,一条条生产线飞快运转,长江岸线 美、企业景观美、园区格局美扑面而来,老 工业基地迈进绿色发展"新赛道"。十年 来,全市规模以上工业营业收入从2011年 的2180亿元到2021年7430亿元,增长3.4 倍,列全省第2位;利润总额从2011年的 110亿元到2021年的706亿元,增长6.4倍, 列全省第1位;规上企业数量从2011年的 753 户到 2021 年的 2034 户,连续突破 1000 户、2000户大关,增长2.7倍。

#### 高端化引领 工业从"大"到"优"

时间回溯到2011年11月,英雄城内风 和日丽,省政府和中国石化集团公司在南 昌签署战略合作会谈备忘录,"芳烃"二字 首次进入江西人的视野。油品质量升级改 造工程帷幕开启、芳烃项目提上日程、环评 工作启动……历时十年,梦想照进现实,今

年6月8日,九江石化89万吨/年芳烃联合 装置打通全流程,实现一次开车成功并产 出合格产品,标志着我国成为世界上继美 国和法国后,第三个掌握该项技术的国家, 将显著提升我市石化产业国际竞争能力。

位于九江经开区的德福科技,十年前, 企业主要产品是常规的线路板用电解铜箔, 在政府的引导下,抓住新能源汽车爆发的窗 口,进行高端锂电铜箔的研发和生产。代表 着国际先进水平的4.5微米锂电铜箔等产品 研发成功,企业已获得90项专利授权,其中 发明专利10项,实用新型专利80余项。

同样,2011年的湖口县,正循着"强工 战略,积极招引重大项目落户,迎来了总投 资300亿元的神华煤电一体化等项目,多个 产业集群不断壮大,有效改变了"一钢独大" 的格局。创立之初仅有两条生产线的九江 天赐高新材料有限公司,随着向材料领域纵 向突破,连续多年稳居全球锂电池电解液生 产商领先地位。湖口县抢抓机遇,依托天赐

高新材料布局打造 锂电新材料绿色循 环产业园,已引进 落户上下游产业项 目20多个。循环

成后,将成为全球最大的锂电池电解液研 发、生产和制造基地。从大到强,从强到优, 2021年,湖口县规上工业营业收入实现百亿 台阶"三级跳",达到743亿元,增长40.2%, 获评2021年度全市工业发展第一名。工业 经济的发展也带动了湖口县的嬗变,八方商 贾纷至沓来,实现了从当年的"养家糊口"到 "江湖明珠"的精彩跨越。

九江石化、德福科技、湖口县的高质量 发展,是过去十年我市工业坚持"调结构、促 转型、上规模、重效益"思路,促进工业经济 高质量发展的一个缩影。目前,我市石油化 工、纺织服装、新材料、装备制造、钢铁有色5 个重点产业产值突破1000亿元大关;工业园 区累计实现营业收入总额从2011年的1800 亿元到2021年的6322亿元,是2011年的3.5 倍,列全省第2位;2021年,高新技术企业总 数达675户;在拉动经济增长的同时,有力保 障和改善了民生,产业工人从十年前的10万 人增加到现在的24.4万人。



# "2022江西智库峰会——庐山院士创新论坛" 筹备工作推进会召开

# 史可提出工作要求 蒋文定作动员讲话

本报讯(记者**包四华**)8月22日,"2022 工西智库峰会——庐山院士创新论坛"筹 备工作推进会在浔召开。省科协主席、农 工党江西省委会主委史可出席并提出工作 要求,市委副书记蒋文定主持会议并作动 省科协副主席蔡震峰,副市长丁 喜春,市政协副主席王丰鹏,庐山管理局局 长、庐山市市长王斌出席会议。

会议听取了《"2022江西智库峰会-庐山院士创新论坛"工作方案》解读。根据

省委、省政府和市委、市政府工作安排,本 次论坛初定于9月14日~17日在南昌市和 庐山市两地举办。活动期间,将分别举行 江西智库峰会和庐山院士创新论坛。在庐 山院士创新论坛活动中,将同步进行石油 化工、新材料(有机硅)、数字经济、清洁能 源、茶产业等五个方面的专题论坛,并邀请 部分国家级大院大所负责同志及院士专家

史可指出,举办好"庐山院士创新论

和科技创新要素,以科技赋能"六个江西" 建设,创新引领九江高质量跨越式发展。 省科协和九江市委市政府将这次活动作 为重要政治任务,第一时间共同研究部 署,重点做好"邀宾、接待、流程、保障、成 效"等五个方面的工作,把每项内容具体 细化,制定相关预案,落实责任分工,抓好 统筹协调,提高整体效率,确保论坛圆满 成功。

就进一步做好下步工作,蒋文定要求, 各部门要进一步统一思想,明确工作目标, 不断强化细化筹备工作的责任体系;要进 一步加快进度,提高标准,推进重点任务的 落细落实,全面提升办会能力和水平;要进 一步强化协作,用务实的作风促进论坛成 功举办,用有效的举措促进一批科技成果 转化,把这次大会办成一次服务精准、重点 突出、精彩纷呈、成效显著的科技盛会,以 优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 湖畔 非遗

8月20日晚,在濂溪 区鄱阳湖畔的姑塘举办 了"万里茶道 月满姑塘 - 赏灯游园会", 九江 市民间文艺家协会和市 非遗保护研究会在姑塘 镇叶家岔承办了"湖畔非 遗"活动。活动现场展示 了庐山篆刻、庐山碑拓、 瑞昌剪纸、九江灯谜、西 河戏表演等。

(本报记者 宋小勇 摄)



## 强化机制保障 打赢攻坚之战

-三论扎实开展"全市十大攻坚行动"

大江潮涌澎湃起,万里扬帆正当时。 全市"十大攻坚行动"已吹响全面起势的 冲锋号角。产业升级攻坚行动、营商环境攻 坚行动、跨江发展攻坚行动、城市能级攻坚行 动、交通建设攻坚行动、现代物流体系建设攻 坚行动、庐山改革攻坚行动、民生补短板攻坚 行动、乡村振兴攻坚行动、省运会筹备攻坚行 动……这"十大攻坚行动"件件事关九江发展 大局,项项亟待加速重点突破。

打赢攻坚之战,要进一步强化机制保障, 在精准施策上出实招,在精准推进上下实功, 在精准落地上见实效。我们要按照既定实施 方案要求,进一步提高政治站位、着眼经济全 局、厚植为民情怀,聚焦"作示范、勇争先"目 标要求,集成指挥、专班推进;挂图作战、分级 调度;强化督查、比武竞赛;奖优罚劣、造浓氛 围,一件一件抓落实,一项一项求突破,切实 把"规划图"变成"施工图",把"时间表"变成 "计程表",以奔跑的姿态前行,用决战的状态

实干,一步一个脚印把美好蓝图变为现实。

强化机制保障,打赢攻坚之战,要专班 推进、挂图作战。打赢"攻坚之战"慢不得、 等不起,不能慢慢腾腾、按部就班,必须快速 高效、只争朝夕。全市各级各部门要拿出冲 刺的状态、决战的姿态,强化事不隔夜的意 识,卡准工作节点、任务节点,做到"今日事 今日毕"。项目专班对项目要实行全链条管 理、全过程负责、全方位服务,及时解决项目 在谋划、报建、审批、推进环节中存在的堵 点、难点问题,做到工作在一线、吃住在一 线、奋战在一线,问题解决在一线。挂图作 战要把责任分解到每个微观单元,把进度锁 定在每个具体节点,形成闭环推进机制,坚 决防止合同内的项目、展板上的项目、数字 里的项目等虚假景象,真正让项目形成实物

投资量,成为支撑攻坚行动动力源。 强化机制保障,打赢攻坚之战,要压实责 任、分级调度。落实目标管理责任制,把目标

化到岗位、量化到个人,确保事有专管之人、 人有明确之责、责有限定之期,坚决防止出现 无人问津的"盲区"和推诿扯皮的"难区",打 "责任链条"。要分级调度,建立"牵头部门一 日一调度、各专项指挥长和责任市领导一周 制,重大问题随时调度。建立"月月比、季季 评"的比武竞赛工作机制,对各项目的进展情 况采取红绿双色管理,未达序时进度的挂红 牌,达到序时进度的挂绿牌,营造互学互比互 赛的氛围,始终保持重点工作集中攻坚的紧 迫感和压力感。

强化机制保障,打赢攻坚之战,要加强督 查、严明奖惩。坚决杜绝隔靴搔痒式的督导检 查,联合督查组采取"四不两直"、定期督查与 随机抽查、明查与暗访相结合的方式,定期实 地了解各攻坚行动推进和问题解决情况,重点

任务"菜单"分解到部门单位、具体到项目、细 对各攻坚行动进展情况和总指挥长调度问题 落实情况进行督查核实,及时发现问题、督促 进度、跟踪问效。健全考核机制、奖优罚劣。 对工作落实成绩突出、成效显著的单位和个 造一级抓一级、层层抓落实、事事有着落的 人,予以通报表扬并给予及时奖励;对工作不 负责任、落实不力不及时的县区和部门,在年 度综合考评中扣除相应分值。对因主观原因 一调度、总指挥长一月一调度"的工作调度机 导致落实不力的单位责任人和相关责任人予 以调整岗位或免职处理。在实干中发现人才, 凭实绩任用干部,对在攻坚行动中表现优秀且 符合干部任用条例的,及时予以提拔重用。

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则 无不成也。我们要坚决贯彻落实市委、市政府 部署要求,咬定目标不放松,精准发力求实效, 保持强攻之势、彰显奋进之为,扎实开展全市 "十大攻坚行动",全力以赴拼搏三季度、奠定 全年胜,确保实现"稳住、进好、调优"目标,高 质量完成三季度和全年经济社会发展目标任 务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报讯(记者沈明杰)8月21 日,市政府举行第二十三期周末大 重庆市原市长黄奇帆教授 授课。市委副书记、市长杨文斌主 持。全国供销总社原副主任戴公 兴,市四套班子领导蒋文定、廖奇 志、余文生、应炯等聆听讲课。

黄奇帆教授以"抓好大市场、 RCEP和产业集群化发展,推动 经济高质量发展"为题,分析了形 势,分享了心得,讲解了案例,传 授了方法,为大家上了一堂内容 丰富、精彩生动的辅导课。

杨文斌指出,黄奇帆教授是著 名的学者型领导、实战型专家,理 论功底深厚、实践经验丰富,对经 济体系的运行机制和政府经济管 理有深入研究,对资本市场、金融 市场、房地产市场、数字经济、城市 发展、支柱产业集群化发展、城乡 地票制度、要素市场化改革、国际 贸易格局等都有独到见解,在学 界、业界备受推崇,广受赞誉。

杨文斌联系九江工作实际, 就进一步巩固学习成果、提升工 作成效提出明确要求:要融会贯 通,认真学习黄奇帆教授的授课 内容。大家一定要有世界眼光和 战略思维,拉高格局看变局,跳出 九江看九江;要对标对表,在行业 头部企业、"链主"企业、产业集群 等方面找出我们工作的短板和差 距,主动对接、主动谋划,认真研 究 RCEP 政策,用足用好用活

RCEP政策,全力提升开放层级、拓展开放领域、放大开放成 效;要开阔视野,善抓创新"风口",全面提升干部队伍的能力 素质,锚定高标准建设长江经济带重要节点城市目标任务, 举全市之力推进"十大攻坚行动",以一域之光为全局添彩。

### 前7月我市一般公共 预算收入完成198.6亿元

本报讯(记者沈明杰)1~7月份,全市各级财税部门全面落 实国家减税降费政策,采取有效措施,促进财政收入平稳运行。 全市一般公共预算收入累计完成198.6亿元,增幅与去年持平。

前7个月,全市三大产业税收共计实现345.6亿元。第 二、三产业税收起主导作用,其中,第二产业税收完成177.1 亿元,占全市税收比重51.2%;第三产业税收完成168.2亿 元,占全市税收比重48.7%。

1~7月份,全市一般公共预算支出完成383亿元,民生支 出累计完成297.8亿元,占一般公共预算支出的77.7%。重点 民生支出精准保障,其中,文化旅游体育与传媒支出增长3.8%、 社会保障和就业支出增长19%、节能保护支出增长16.9%、城 乡社区事务支出增长9.1%、农林水事务支出增长3.2%、资源勘 探工业信息事务增长79%、商业服务业增长85.6%、交通运输 支出增长36.5%、粮油物资储备管理事务增长84.6%。

### 共话发展 共谋新篇 第三届庐山国际爱情电影周 电影产业发展座谈会成功举办

本报讯(记者汪东平 吕安琳)8月21日上午,第三届庐 山国际爱情电影周电影产业发展座谈会在庐山召开,与会嘉 宾重点就电影产业发展趋势、电影行业机遇与挑战、重大主 题电影创作与跨区域合作等内容进行了交流讨论。

国家广电总局原副局长、中国电影基金会理事长张丕民,中 国文联党组成员、书记处书记、中国电影家协会分党组书记张 宏,中国台港电影研究会名誉会长、中国电影家协会电影文学创 作委员会会长张思涛,中国电影家协会副主席、上海电影家协会 主席任仲伦,北京电影学院原党委书记侯光明,省委宣传部副部 长吴永明,省文联党组书记饶利萍,省出版集团公司党委副书 记、总经理凌卫,江西文化演艺集团公司党委副书记、副董事长、 总经理徐光华,市委常委、宣传部部长孙金淼,江西广播电视台 副台长张龙,省出版传媒集团有限公司副总经理、江西电影集团 董事长周建森等出席。会议由北京电影学院教授、博士生导师, 第34届中国电影金鸡奖最佳编剧奖获得者赵宁宇主持。

与会嘉宾们纷纷肯定了江西近年来电影产业发展取得 的成就和举办第三届庐山国际爱情电影周的重要意义,并寄 语希望庐山国际爱情电影周茁壮成长,越办越好,成为江西 乃至全国电影界一张响亮的名片。

张丕民在致辞中表示,要对标2035年建成文化强国目 标,聚焦建成电影强国的共同目标,在接下来的时间里,拼搏 奋进,多出好作品、做活大市场,建立中国的电影工业体系。

张思涛在发言中表示,电影创作要以高质量发展为目 标,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持精深思想与精湛艺术 相结合,打造多类型、多平台、多样化创作格局。

任仲伦从近年来全国票房收入和影视企业发展情况对中 国电影行业发展现状进行了分析,并指出电影行业发展的整体 趋势是向上向好的。为了实现从电影大国向电影强国的转变, 两个特别重要的因素是要打造优质的电影和优势的电影企业

吴永明对众多影视行业大咖和头部企业领军人物亲临会 议表示衷心的感谢。他说,庐山国际爱情电影周电影产业发展 座谈会的举办,对于推动江西电影产业发展和提振市场信心具 有重要意义。希望大家一如既往支持庐山国际爱情电影周,共 同推动电影产业快速发展,力争为电影界作出更多江西贡献。

座谈会上,嘉宾们纷纷围绕"电影产业发展趋势""电影 行业机遇与挑战""重大主题电影创作与跨区域合作"三大主 题进行交流发言,为电影产业发展建言献策。